

六年級甲班 吳子彤

《論合作》

與人相處，其中一個關鍵便是合作。互相合作能減少人與人之間的爭執，令大家相處得更融洽。

合作並不是盲目認同隊友或組員的說話。我們應該細心聆聽對方的看法，然後說出自己的觀點，最後一起分擔不同的工作。記起四年級那年，我們班上的同學需要分組製作一個利用走馬燈原理去轉動的模型。當時，我們便需要分工合作。例如：小美負責帶錫紙盤和蠟燭；麗麗負責帶絲帶和裝飾品；我則負責搜集關於走馬燈的資料。大家先各自製作不同的部份，再組合起來。過程中，大家必須互相包容，同心協力才能順利製作一個好的模型。

其實不論在家庭、學校、社會、甚至在國家層面上，合作也是不可缺少的。在清朝，孫中山先生帶領革命人士多次起義，最終發動「辛亥革命」，成功推翻了清朝。正所謂「三個臭皮匠，勝過一個諸葛亮」。團結合作的力量竟然可以推翻腐敗的皇朝，真厲害呢！

相反，大家不合作，做事便一定不會成功。好像經營一間大公司，如果老闆不與員工衷誠合作，公司便不能順利經營，最後甚至可能倒閉結業。很多國際知名的大公司之所以成功，全靠員工跟上司合作無

間。由此可見合力真的十分重要。「團結就是力量」，只要人人通力合作，互補不足，才可以達致最完美的結果。

古語有云，「一箭易折，十箭難斷」。其實背後的意思是想告訴我們，只要人人團結合作，力量才是最強大的。盼望大家在日常生活中也要多加與人合作啊！